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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

  
Θέμα: Εκτόξευση πλειστηριασμών στην Αιτωλοακαρνανία και ανάγκη προστασίας των 
πολιτών 

 
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, παρατηρείται ραγδαία αύξηση των πλειστηριασμών 
ακινήτων στην Αιτωλοακαρνανία με δεκάδες ακίνητα, κατοικίες και επαγγελματικούς χώρους 
να βρίσκονται σε διαδικασία εκ πλειστηρίασης. Αυτή η εξέλιξη έχει προκαλέσει μεγάλη 
αναστάτωση στην τοπική κοινωνία καθώς αφορά όχι μόνο μεγάλες οφειλές αλλά και 
περιπτώσεις ευάλωτων πολιτών που αδυνατούν να ανταποκριθούν στις οικονομικές τους 
υποχρεώσεις, ιδιαίτερα σε ένα περιβάλλον αυξημένου κόστους ζωής και πιεστικών επιτοκίων 
δανεισμού.  
Αξιοσημείωτο είναι, επίσης, ότι το ποσοστό των κόκκινων δανείων παραμένει υψηλό, ενώ η 
ακρίβεια και οι αυξημένες τιμές των επιτοκίων επιδεινώνουν ακόμα περισσότερο τη 
δυνατότητα αποπληρωμής χρεών από τους πολίτες. Η εικόνα αυτή επιβεβαιώνει την 
αναγκαιότητα για άμεση κρατική παρέμβαση και ενίσχυση των μηχανισμών προστασίας των 
δανειοληπτών. Είναι προφανές ότι οι πλειστηριασμοί δεν πλήττουν μόνο τους άμεσα 
εμπλεκόμενους αλλά έχουν ευρύτερες κοινωνικές και οικονομικές συνέπειες, 
υποβαθμίζοντας τη συνοχή της τοπικής κοινωνίας και την προοπτική ανάπτυξης της 
περιοχής. Την ίδια στιγμή, οι θεσμοί προστασίας των ευάλωτων νοικοκυριών αποδεικνύονται 
ανεπαρκείς, ενώ οι διαδικασίες ρύθμισης και επαναδιαπραγμάτευσης δανείων παραμένουν 
χρονοβόρες και αναποτελεσματικές. 
 
Ερωτάται  ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την άμεση προστασία των ευάλωτων 
νοικοκυριών από πλειστηριασμούς, σε περιοχές όπως η Αιτωλοακαρνανία, όπου το 
φαινόμενο έχει λάβει ανησυχητικές διαστάσεις; 
2. Υπάρχει σχεδιασμός για βελτίωση των μηχανισμών εξωδικαστικής ρύθμισης χρεών και 
επιτάχυνση των διαδικασιών που θα επιτρέψουν στους οφειλέτες να διατηρήσουν την πρώτη 
τους κατοικία ή την επαγγελματική τους στέγη και θα εξεταστούν ειδικές παρεμβάσεις για τις 
περιοχές που πλήττονται δυσανάλογα από πλειστηριασμούς, ώστε να στηριχθεί η τοπική 
οικονομία και κοινωνία; 
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